
 

 

平成２５年上尾市教育委員会２月定例会 

協議 資料 
 
 
 
 
 
 
 
 

平成２５年度 上尾市教育行政重点施策 
 前年度との比較表 

 
 
 
 
  



－ 1 － 

平成２５年度 上尾市教育行政重点施策（案） 平成２４年度 上尾市教育行政重点施策 

≪前文≫ 

現在、我が国では、長らく景気が低迷し、少子化の加速と更な

る高齢化が進行し、人口減少時代を迎える中、経済、外交、そし

て東日本大震災からの復興など、喫緊の課題が山積しています。 

一方、教育を取り巻く環境下においても、通学路における交通

事故やいじめや体罰問題を起因として児童生徒の尊い命が絶た

れる事件が起こり、大きな社会問題となっております。また、こ

のほかにも、確かな学力の定着、児童生徒の体力向上、不登校の

問題などについて、私たち教育に携わる者は、これらに真摯に向

き合っていかなければなりません。このような状況の下、総選挙

の結果により昨年末に発足した新政権においては、学校週６日制

の導入について整理検討がなされるとともに、教育再生実行会議

が設置され、いじめ問題への対応や教育委員会制度の抜本的改革

への審議が開始され、今、大きな転換期を迎えようとしています。 

上尾市教育委員会においては、地域・学校・行政がともに手を

携え、「夢・感動教育 あげお」の実現に向けて、今般、上尾市教

育振興基本計画の７つの基本目標とそれに位置づけられた施策

に沿って「平成２５年度上尾市教育行政重点施策」を策定しまし

た。当該計画の実効性をさらに高め、今日的教育課題に的確に対

応、即応し、本市教育の振興・充実に努めてまいります。 

≪前文≫ 

我が国は、少子化の加速と急激な高齢化の進行の中において、

人口減少時代を迎え、また、人々の社会活動や経済活動において

は、情報化や国際化が急速に進展するなど、私たちの生活を取り

巻く環境は、今、大きく変化しようとしています。 

このような状況の下、上尾市においては、平成２３年度から

「夢・感動教育 あげお」を基本理念に掲げた上尾市教育振興基

本計画がスタートし、本市の教育は新たな一歩を踏み出しまし

た。上尾市教育委員会では、この計画の実効性をさらに高め、そ

して、今日的教育課題に素早く対応し、そして適切に解決してい

くために、計画の７つの基本目標とそれに位置づけられた施策に

沿って「平成２４年度上尾市教育行政重点施策」を策定し、本市

教育の振興・充実に努めてまいります。 

 
 
 
 



 

－ 2 － 

平成２５年度 上尾市教育行政重点施策（案） 平成２４年度 上尾市教育行政重点施策 

≪基本目標Ⅰ 確かな学力と自立する力の育成≫ 

児童生徒の生きる力をはぐくむため、アッピースマイルサポー

ターや中学１年生におけるアッピースマイル教員の配置を行い、

個々の児童生徒へのきめ細かな支援を推進するとともに、年間授

業日数を５日間増加させ、充実した教育活動を行い、「確かな学

力」を育成します。 

また、今後さらに進展する国際化・情報化、科学技術の高度化

などの社会の変化に対応するため、外国語指導助手（ＡＬＴ）の

配置による外国語活動・英語学習のより一層の質の向上を図り、

学校ＩＣＴ化の推進に取り組むとともに、児童生徒一人一人の社

会的・職業的自立に向けて必要な能力や態度を育てます。 

特別支援教育については、すべての児童生徒が、障害の有無に

かかわらず、ともに学ぶ機会を保障し、ノーマライゼーションの

理念に基づく教育を推進し、「多様な学びの場」として、通常学

級、通級指導教室及び特別支援学級における教育の充実を図りま

す。 

さらに、幼児期の教育は生涯にわたる人格形成の基礎を培う重

要なものであり、幼保小の連携を図りつつ、幼児教育の質の向上

に取り組むとともに、すべての子どもが質の高い幼児教育を受け

られるよう保護者の経済的負担の軽減等の取組を通じて、幼児教

育の振興を図る幼稚園への就園奨励に取り組みます。 

≪基本目標Ⅰ 確かな学力と自立する力の育成≫ 

本年度から中学校においても新学習指導要領が全面実施され、

小・中学校ともに新たな学習指導要領が全面実施となります。 

児童生徒の生きる力をはぐくむため、アッピースマイルサポー

ターの配置による個々の児童生徒へのきめ細かな支援を推進す

るとともに、アッピースマイル教員配置による中学１年生の少人

数学級を実施し、「確かな学力」を育成します。 

また、新たな学習指導要領や国際化・情報化の進展、科学技術

の高度化などの社会の変化に対応するため、外国語指導助手（Ａ

ＬＴ）の増員や学校ＩＣＴ化の推進に取り組みます。 

さらに、幼児期の教育は生涯にわたる人格形成の基礎を培う重

要なものであり、すべての子どもが質の高い幼児教育を受けられ

るよう、幼保小の連携を図りつつ、幼児教育の質の向上に取り組

むとともに、保護者の経済的負担の軽減等の取組を通じて、幼児

教育の振興を図る幼稚園への就園奨励に取り組みます。 

 
 
 
 



－ 3 － 

平成２５年度 上尾市教育行政重点施策（案） 平成２４年度 上尾市教育行政重点施策 

≪基本目標Ⅱ 豊かな心と健やかな体の育成≫ 

豊かな心をはぐくむため、道徳教育、人権教育、読書環境、体

験活動を充実するとともに、アッピースマイル学校図書館支援員

を配置し、読書活動の一層の推進を図ります。    

また、いじめや不登校など今日的な教育課題に対応するため、

幼稚園・保育所・小学校・中学校の連携を一層強化し、家庭・地

域と一体となった生徒指導を推進するとともに、支援員や相談員

を配置し、教職員と児童生徒の信頼関係を深め、児童生徒の心を

支える教育相談を充実するなど積極的に学校をサポートします。 

さらに、いじめ専用相談ダイヤルを設置し、児童生徒・保護者

等の緊急相談等に対応し、いじめの早期解消を図ります。また、

学校生活に関する児童生徒向けアンケート調査を行い、児童生徒

個々の状況を的確に把握するとともに、教職員を対象とした専門

的な研修を実施し、いじめの根絶を図ります。 

学校保健活動や食育の充実、安心・安全な給食の提供に努める

とともに、児童生徒の体力向上に向けた取組を積極的に推進し、

健やかな体を育成します。 

≪基本目標Ⅱ 豊かな心と健やかな体の育成≫ 

豊かな心をはぐくむため、道徳教育、人権教育、読書環境、体

験活動を充実するとともに、アッピースマイル学校図書館支援員

を配置し、読書活動の一層の推進を図ります。 

 また、いじめや不登校など今日的な教育課題に対応するため、

幼稚園・保育所・小学校・中学校の連携を一層強化し、家庭・地

域と一体となった生徒指導を推進するとともに、支援員や相談員

を配置し、教職員と児童生徒の信頼関係を深め、児童生徒の心を

支える教育相談を充実するなど積極的に学校をサポートします。 

学校保健活動や食育の充実、安心・安全な給食の提供に努める

とともに、児童生徒の体力向上に向けた取組を積極的に推進し、

健やかな体を育成します。 

 
 
 
 
 
 
 



 

－ 4 － 

平成２５年度 上尾市教育行政重点施策（案） 平成２４年度 上尾市教育行政重点施策 

≪基本目標Ⅲ 安心・安全で質の高い学校教育の推進≫ 

様々な課題に対応し、質の高い教育を実現するため、学校経営

の改善・充実や教職員の資質の向上に努めるとともに、児童生徒

の人間として調和のとれた育成を目指して、教育課程を編成し、

指導法の改善に積極的に取り組みます。 

また、平成２４年３月に改訂した学校安全マニュアル（防災編）

を基にした安全管理・安全教育の充実、中央小学校の改築や耐震

補強工事の実施、学校安全パトロールカー事業などのほか、通学

路の安全対策の実施により児童生徒を災害・犯罪から守るための

安全対策を講じるとともに、小学校、中学校の快適な学校環境整

備を行います。 

さらに、小･中学校への電子黒板の整備や学校ＩＣＴ活用研修

会、授業研究会の実施などにより、学校ＩＣＴを積極的に活用し

た教育を推進します。 

また、経済的理由で、進学や就学が困難な世帯に貸し付けや就

学援助費補助等を行うことにより、誰もが質の高い学校教育を受

けられるよう支援します。 

≪基本目標Ⅲ 安心・安全で質の高い学校教育の推進≫ 

様々な課題に対応し、質の高い教育を実現するため、学校経営

の改善・充実や教職員の資質の向上に努めるとともに、児童生徒

の人間として調和のとれた育成を目指して、教育課程を編成し、

指導法の改善に積極的に取り組みます。 

また、平成２４年３月に改訂した学校安全マニュアル（防災編）

を基にした安全管理・安全教育の充実、中央小学校の改築や耐震

補強工事の実施、学校安全パトロールカー事業などにより児童生

徒を災害・犯罪から守るための安全対策を講じるとともに、小学

校に続き、中学校へのエアコン設置など快適な学校環境整備を行

います。 

さらに、小･中学校への電子黒板の整備や学校ＩＣＴ活用研修

会、授業研究会の実施などにより、学校ＩＣＴを積極的に活用し

た教育を推進します。 

 
 
 
 
 
 
 
 



－ 5 － 

平成２５年度 上尾市教育行政重点施策（案） 平成２４年度 上尾市教育行政重点施策 

≪基本目標Ⅳ 学校・家庭・地域の連携と教育力の向上≫ 

社会全体で教育に取り組む機運を高め、学校応援団の活動をは

じめ、上尾市教育月間、学校ファームなどの取組をとおして、学

校・家庭・地域が一体となって児童生徒を育てる教育を充実しま

す。 

≪基本目標Ⅳ 学校・家庭・地域の連携と教育力の向上≫ 

社会全体で教育に取り組む機運を高め、学校応援団の活動をは

じめ、上尾市教育月間、学校ファームなどの取組をとおして、学

校・家庭・地域が一体となって児童生徒を育てる教育を充実しま

す。 

≪基本目標Ⅴ 生涯にわたる豊かな学びのサポート≫ 

いつでも、どこでも、自分が学びたいときに学べる体制を整備

しながら、自己実現と地域参加を積極的に支援します。また、市

民一人一人が人権を尊重し合う社会を実現するための施策を推

進します。 

図書館は、生涯学習の基盤施設として、くらしに役立つ情報提

供サ－ビスの充実を図り、市民の生活をサポ－トします。 

また、平成２４年７月に開設した「子どもの読書活動支援セン

タ－」では、上尾市のすべての子どもを本好きにするために、読

み聞かせやブックスタ－ト事業などに取り組みます。さらに、学

校・家庭・地域への情報の収集・提供等を行い、連携を強化する

中で子どもの読書活動を推進します。 

≪基本目標Ⅴ 生涯にわたる豊かな学びのサポート≫ 

いつでも、どこでも、自分が学びたいときに学べる体制を整備

しながら、自己実現と地域参加を積極的に支援します。また、市

民一人ひとりが人権を尊重し合う社会を実現するための施策を

推進します。 

図書館は、生涯学習の基盤施設として、また、市民のための身

近な情報ステーションとして、その充実を図り、引き続き、ブッ

クスタート事業などに取り組みます。 

さらに、「子どもの読書活動支援センタ－」を開設し、学校・

家庭・地域への情報の収集・提供等を行い、連携を強化する中で

子どもの読書活動を推進します。 

 
 
 
 
 



 

－ 6 － 

平成２５年度 上尾市教育行政重点施策（案） 平成２４年度 上尾市教育行政重点施策 

≪基本目標Ⅵ 文化芸術の創造と文化財の保護≫ 

広く市民に芸術活動の発表の場として利用されている市民ギ

ャラリーの運営や、市美術展覧会や市民音楽祭の開催など、市民

の文化・芸術活動の展開や活動団体の育成を支援し、市民が豊か

な文化を享受し、発信ができるような環境づくりを行います。 

また、伝統文化の継承、文化財の保存管理に努め、収集・整理

を進め、学習活動を支援する環境を整えるために、古文書整理事

業などにも取り組みます。 

≪基本目標Ⅵ 文化芸術の創造と文化財の保護≫ 

広く市民に芸術活動の発表の場として利用されている市民ギ

ャラリーの改修工事を行うなど、市民の文化・芸術活動の展開や

活動団体の育成を支援し、市民が豊かな文化の享受と発信ができ

るような環境づくりを行います。 

また、伝統文化の継承、文化財の保存管理に努め、収集・整理

を進め、学習活動を支援する環境を整えるために、古文書整理事

業などにも取り組みます。 

≪基本目標Ⅶ 健康で活力に満ちたスポーツ・レクリエーション活動の推進≫ 

スポーツ施設の整備・充実に努めるとともに、市民の継続的な

生涯スポーツ活動の要となる団体や指導者・リーダーの育成、ス

ポーツイベントやスポーツ推進委員を中心とした地域スポーツ

活動の充実など、各種施策を推進するとともに、これらを体系

的・計画的に推進していくために、上尾市スポーツ推進計画を策

定します。 

新たに、大学やスポーツ推進委員と連携した子どもの体力向上

地域連携事業を実施し、今年度は子どもたちの体力を調査し、地

域や家庭でもできる、体力向上に向けた事業に取り組みます。 

また、市民のスポーツ・レクリエーション活動の拠点となる上

尾市民体育館については、平成２５年４月のリニューアルオープ

ンに合わせ、指定管理者による管理運営を図り、利用者サービス

の向上を図ります。 

≪基本目標Ⅶ 健康で活力に満ちたスポーツ・レクリエーション活動の推進≫ 

スポーツ施設の整備・充実に努めるとともに、市民の継続的な

生涯スポーツ活動の要となる団体や指導者・リーダーの育成、ス

ポーツイベントやスポーツ推進委員を中心とした地域スポーツ

活動の充実など、各種施策を推進するとともに、これらを体系

的・計画的に推進していくために、上尾市スポーツ推進計画を策

定します。 

また、市民のスポーツ・レクリエーション活動の拠点となる上

尾市民体育館について、平成２５年４月のリニューアルオープン

を目指し、耐震補強及び大規模改修を進めます。 

 


